Сценарий театральной постановки по мотивам сказки Д. Родари «Чиполлино» для подготовительной группы.
Цель: способствовать развитию дружественных отношений и социальной коммуникации детей посредством театральной деятельности.
Задачи:
- создать условия для позитивного взаимодействия в процессе подготовки театрализованного представления;
- способствовать развитию творческой активности детей;
- развивать артистические качества детей;
- способствовать раскрытию сценического образа посредством выразительности речи, мимики, жестов, пластики;
- развивать память, внимание, воображение детей.
Действующие лица: Чиполлино, Тыква, Редисочка, Синьор Помидор, Графини Вишни, Чипо, Чесс, Капуста, БаклаЖан (БаклаЖанна), Морковка, Репа, Свеколлина, принц Лимон, Лимончики, продавцы, покупатели, пугола.
В спектакле использовалась музыка: К. Хачатуряна к балету «Чиполлино»; А. Рыбникова, Г. Гладкова, М. Парцхаладзе («Песенка о дружбе»).                                                                                                                 Материалы и оборудования: костюмы героев, декорации огорода и замка, мягкие кубики, метла.                                                                                           Предварительная работа:  чтение сказки Д.Родари «Чиполлино», просмотр мультфильма «Чиполлино», слушание музыки А.Хачатуряна.  
Ход мероприятия:                                                                                                                               
Вход детей под песню «Листья летят»                                                  выполняются танцевальные движения
Стихи про осень:
Песня «Что случилось»
Ведущий: Дорогие ребята и родители! Наш осенний праздник будет необычным. Мы попадем с вами в сказочное королевство овощей и фруктов.
Под музыку появляются торговцы.                                                                           Одни продают овощи, другие – фрукты.
Торговец овощей: Помидорчики, картошечка, лучок! Все для отличного супчика! Хозяйки поспешите! Мой овощ улучшит ваше здоровье лучше всяких докторов!                                                                                                                              Торговец фруктов:  Виноград, персик, свежая вишня! Все для превосходного десерта! Хозяйки поспешите! Мой фрукт улучшит ваш цвет лица лучше всяких салонов красоты!                                                                          Торговец овощей: Кабачки, капуста, чесночок! Все для отличного обеда! Порадуйте вашу семью!                                                                                                                         Торговец фруктов:   Абрикосы, лимоны, апельсины! Все для отличного настроения! Порадуйте ваших милых деток!
Под веселую музыку подходят покупатели.
Покупатель 1: (торговцу овощей): Ну-ка, уважаемый, взвесь мне огурцов и лучка для салата.                                                                                                   Покупатель 2: (поморщившись): Фу, лук. А мне (продавцу фруктов) свежей вишни для варенья                                                                                                    Покупатель 1: . (торговцу овощей): А мне кабачки для рагу и тыкву на кашу.                                                                                                                                                  Покупатель 2: А мне апельсины и мандарины! Хочу сделать из них джем.       Покупатель1: а мне капусту и чеснок.                                            
Покупатель 2: А мне лимон и… и… и (обращаясь к торговцу овощами) яблоко. Вот это красное.                                                                                         Торговец овощей: Это не яблоко, это помидор.                                                    Покупатель 2:  Помидор?.. Разве? Ну, что ж, пусть будет помидор. Он хоть и не фрукт, но такой большой и красивый.
Домохозяйки уходят.
Торговец фруктов:   Видал, какие у меня покупатели!                                       Торговец овощей:  Зато у меня больше берут!                                                        Торговец фруктов:   Э, мои фрукты раньше ели только аристократы, знатные люди, графы, маркизы…                                                                          Торговец овощей:  А ты знаешь, что цветок картофеля носила когда-то в прическе сама французская королева? А помидор? Помидор раньше называли золотым яблоком!                                                                                                                     Торговец фруктов: (смеется). Э, откуда такие истории? Уж не рассказывают ли тебе их те пугало, которых я видел у тебя на огороде?                                                                                                                      Торговец овощей: А вот и рассказывают! Если хочешь знать, на этих грядках такое иногда случается! Послушай, что мое Пугало поведало мне в последний раз! И не только про мои овощи, но и про твои фрукты!                                                                                                                     Торговец фруктов: (посмеиваясь). Да ну! Что ты говоришь? Вот выдумщик! Ну-ка, расскажи, расскажи.                                                                                  Торговец овощей:  Я только правду! Ты не поверишь, какая там произошла история!
Торговцы уходят. Музыка. Выход Огородных Пугал.
Пугало 1: Это началось отличным субботним днем!                                Пугало 2: Была отличная погода!                                                                                    Пугало 1: Ярко светило солнце!                                                                                                                        Пугало 2: Жители полей и огородов отдыхали после трудовой недели!                                                                                                                        Пугало 1: Весело было и в Овощном квартале!                                                                                                                     Пугало 2: В кафе старика Чиполлоне всегда собиралась самые разные овощи -  тетушка Свеколина с сыном Свеколио, кум Тыква.                                         Пугало 1: В кафе старика Чиполлоне всегда собиралась самые разные овощи -    тетушка Свеколина с сыном Свеколио, кум Тыква.                                          Пугало 2:  А какие там девчонки Морковки!                                                                                                                  Пугало 1: А молодцы Огурцы! Я всегда с удовольствием защищаю их всех от галок и ворон, которые прилетают сюда поживиться!                                                                                                                Пугало 2:  А какие там веселые  мальчишки и девчонки: сын Чиполлоне Чиполлино!                                                                                                      Пугало 1: Друзья зовут его Чипо.                                                                                                                           Пугало 2: Его друг Чесночок, по прозвищу Чесс и подруга Редисочка по прозвищу Рэдис.                                                                                                                           Пугало 1: Так вот – был отличный субботний день! Кафе Чиполлоне «Полевой родничок» уже открылось.
Песня «Веселый огород»                                                                                   после песенки прилетают птицы, их прогонят пугало
Чиполлоне:  Проклятая птица! Только и жди, кого-нибудь покалечит или утащит.                                                                                                                       Свеколлина:  Да-да, страшно подумать. Так и не успеешь попасть в приличное блюдо. А не попадешь в блюдо – так и пропадешь навсегда.                  Тыква: Эй, Чиполлоне, слыхал, наши грядки хотят убрать и насадить здесь черешневых деревьев?                                                                                                         Чиполлоне: Как убрать? А наши дома? Наша площадка?                                                  Свеколина: Это затеяли графини Вишни. Они же родственницы  Черешни. Черешня - то нынче в цене.                                                                                                                          Чиполлоне:  Я буду жаловаться! Я к губернатору, к принцу Лимону пойду! Тыква: Э, принц Лимон сам указ подписал, чтобы наш огород под сад переделать.                                                                                                                 Чесс: Вот фрукт!                                                                                                                                          Тыква: Вот-вот. Говорит, что фрукты полезнее и благородней. Их раньше только знатные люди ели и в них больше вкуса и витаминов.                                                                                                               Морковочка:  Неправда! Мы тоже вкусные и полезные! А сколько из нас  разных салатиков делают!                                                                                                                      Рэдис:  Да! А из них всякие сладости, чтобы зубы портить!                                                                                                                      Чиполлоне: Что же такое творится на нашем огороде? Где справедливость? Где мы будем жить? Я к сеньору Помидору пойду жаловаться! Он наш, из овощей!                                                                                                                              Чипо: Уже не наш, с тех пор, как его случайно яблоком назвали, он теперь с Лимоном дружит!  Тише! Кто – то идет!
(под музыку выходит кум Тыква, в руках – «кирпичики», и останавливается посреди зала)

Тыква: Если взять один кирпич – мало толку в нём,
Потому что из него не построишь дом,
Если пару кирпичей рядом положить –
Будет только две стены – неудобно жить!
Взять бы много кирпичей – штук, примерно, пять, -
Вот бы вышел славный дом!
Только где их взять?

(пожимает плечами, чешет затылок, и уходит к центральной стене, садится там, в это время под музыку идёт Чиполлино, обходит поскоками зал и останавливается в центре зала)

Чиполлино: Я – весёлый Чиполлино,
Вырос я в Италии –
Там, где зреют апельсины,
И лимоны, и маслины,
Фиги, и так далее.

 (замечает Тыкву, поскоками движется к нему и останавливается рядом)

Чиполлино: Эй, кум Тыква, что грустишь?
Почему один сидишь?
Тыква: Я хотел построить дом,
Чтоб не мокнуть под дождём,
Но мне трудно одному…
Что мне делать? Не пойму!
Чиполлино: Как – что делать? Звать друзей!
С ними жизнь повеселей:
Дом построить мы поможем –
Мигом кирпичи положим!
Догадались, кто мои друзья?
Хором: Овощей весёлая семья!
Вы, друзья, сюда спешите –
Тыкве – другу помогите! 

Все овощи помогают тыкву строить дом. В конце весело танцуют.
Танец.

Тыква: Вот спасибо вам, друзья!
Выручили вы меня!
Не страшны мне холода,
Дождь осенний и ветра!
Все: Мы работали не зря. 

Песенка «Веселый огород»

Пуголо 1: (всматриваются вдаль, прислушиваются) Королевством овощей и фруктов много лет управлял злой и жестокий Принц Лимон 
Пуголо 2: И гроза всех бедняков Сеньор Помидор.
Пуголо 1: Эти очень важные персоны. Защищает их армия лимонов!

Выход лимонов.

1-й Лимон: Вас приветствуют Лимоны!
Мы всю жизнь сидим на троне,
Благородны и нежны,
Для здоровья всем нужны!
2-й Лимон: Жёлтый кисленький лимон
Ценится в любой сезон!
Иностранец привозной –
Полюбуйтесь: вот какой! (кружится)
3-й Лимон: Витаминами богатый,
Нужен взрослым и ребятам,
От болезней помогу,
Аскорбинкой накормлю!
4-й Лимон: Чай с лимоном – ароматный,
Удивительно приятный,
Тот, кто чай с лимоном пьёт,
Не болеет круглый год!
5-й Лимон: Что за «ЛИ»?
Что за «МОН»?
В звуках нету смысла,
Но едва шепнут «ЛИМОН»,
Сразу станет кисло.
6-й Лимон: Этот желтый фрукт лимон
Ты на вкус его попробуй.
До чего же кислый он,
Больше ты его не трогай.
Принц Лимон: Я – благородный принц Лимон!
В моей стране такой закон:
Нельзя ни петь, ни веселиться,
Нельзя, где хочешь поселиться!
Синьор Помидор: А я – великий Помидор,
Повелитель и синьор!
На полях и грядках
Навожу порядки!
Кто мне не подчинится –
Посажу в темницу!

Танец лимонов
(после танца становятся полукругом перед домом ТЫКВЫ,                                        а кум Тыква идёт за свой домик)

(солдаты-Лимончики немного расходятся, и становиться виден дом Тыквы, из которого выглядывает кум Тыква)

Принц Лимон: Что за дом здесь на пути?
Не могу никак пройти!
Тыква: Я кирпичи всю жизнь копил,
И домик для себя сложил.
Синьор Помидор: Это как же ты посмел?!
Иль в темницу захотел?!
Принц Лимон: Иль забыл ты мой закон?!
Уходи отсюда вон!
(солдаты-Лимончики выгоняют Тыкву из домика, он идет вокруг ковра, трёт глаза, и останавливается у боковой стены зала перед Лимонами)

Принц Лимон: Законы надо соблюдать!
А этот дом велю сломать!

 (Домик ломают и забират тыкву в темницу. Под музыку выбегают Чиполлино и Редисочка, и замечают как увозят тыкву)

Песня «Неприятность эту мы переживем»
Все овощи приходят спасать тыкву

Чиполлино: Вы зачем овощам угрожаете?
Из своих домов выгоняете?
Редисочка: Всем нам надоело бояться!
Как же Тыкве без дома остаться?
Мы хотим, чтоб на маленьких грядках
Было больше добра и порядка!
Помидор:  Нам посмели возражать?!
Указанья здесь давать?! (топает ногами)
Прикажу вас всех связать,
Да в темницу побросать!
Чиполлино: Ах, так? Ну, получайте! (снимает с головы шапочку)
Сейчас я стану понемногу раздеваться,
А вы все будете слезами обливаться!
(Помидор и Лимон начинают плакать)
Помидор и Лимон:
 Ох, простите нас, простите!
Вы за всё нас извините!
Обижать мы вас не будем,
И про ссоры позабудем!
Ведущий: Ребята! Мы простим их?
(дети отвечают)
(выходят несколько детей – Овощей и Фруктов)

Все мы здесь – одна семья,
И ругаться нам нельзя!
Наше дело – созревать,
Витамины запасать!                                               
 
Надо всем нам дружно жить,
Чтобы пользу приносить!
Друг друга за руки возьмём,
И о дружбе мы споём!
(все дети встают полукругом, берутся за руки, и поют песню о дружбе)

Песенка о дружбе.

Ведущий: Я надеюсь, вы повеселились,
И полезному чему-то научились,
Так давайте будем с вами
Хором: Неразлучными друзьями!

(под музыку дети выходят из зала)



